

AMENTELE.

TOATA ROMANIA ... I. n. 47 ... 24 ... 12 ... STRAINATA TE: ... 60 ... MONI SI RECLAME: ... ere petit, pagina IV, 30 bani ... 80 bani, pe pag. II, 2 lei noi ... ame 2 lei noi linia. ... in capitală 10 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biuroul Redacției și Administrației: Palatul "Dacia".

ANUNCIURI:

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasen-stein & Vogler în Vienna, Wallfischgasse 110, A. Oppel în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse în Vienna, Seilerstätte 2; Philipp Löss în Vienna, Eschenbachgasse 11; J. Lang & Comp. în Pesta, Haras-Laffie & Comp. în Paris, C. Adam 2, Carrefour de la Croix-Rouge 2, Paris; Orain & Comp. Rue Dronot 2 Paris; Aug. Micoud, 139—140, Fleet Street London

Scrisorile nefrancate nu se primesc. Articolele nepublicate se vor arde. Un număr în Districte 15 bani.

Table with exchange rates for various locations like Bucuresci, Giurgiu, Galati, Barboși, etc.

Table titled 'Cursul de Viena, 20 octombrie' showing rates for various currencies and goods.

Table titled 'Cursul de Berlin, 2) octombrie' showing rates for various currencies and goods.

Table titled 'Bucuresci - Suceava' showing rates for various locations like Suceava, Roman, Braila, etc.

Table titled 'Suceava - Bucuresci' showing rates for various locations like Bucuresci, Roman, Braila, etc.

Table titled 'Bucuresci - Giurgiu' showing rates for various locations like Giurgiu, Galati, Barboși, etc.

line expoziția, românii mer- vor găsi ziarul „TIMPUL” la Magasins du Printemps, Haussmann 70.

PESI TELEGRAFICE

„TIMPULUI” (Agenția Havas)

10 octombrie, 4 ore seara)

Roma, 19 octombrie.

„vorbind despre eventualitatea unei alianțe între Austria și Rusia, cred că este important pentru puterea Rusiei în Orient să se înțeleagă prin Austria.”

„Interele Austriei și țării și respectarea acestor treburi ajute pe Austria în toate ocaziile. Cu chipul acesta, s'ar putea mai lesne îndreptări echitabile, cestiuni pentru cari un om poate astăzi să se jertfescă scârbit și patria.”

Londra, 19 octombrie

„străția financiară a României este în mâna comisiei internaționale.”

„Bulgariile va trimite agenți la Viena și la Belgrad.”

Londra, 19 octombrie.

„degrăvare din Berlin către „Morning Post”.

„Rusiei la Cabul, d. Stolietof.”

„la Livadia.”

„ziar zice că a nflat că Rușii operează tainic în jurul Constantinopolului.”

(20 oct. — 9 ore dim.)

Roma, 19 octombrie.

„Austria, aprobă anexarea Bosniei și Hercegovinei și împiedicarea preponderanței d'ea se întinde până la Adriatică.”

Berlin, 19 octombrie.

„Parlamentul a adoptat întregul proiect de lege în contra socialistilor, prin votul majorității de 221, contra 100.”

„Apoi s'a închis sesiunea Reichstagului de Bismarck și-a exprimat opinia și a zis că guvernele federale trebuie să lucreze în mijlocul acestei legi să se realizeze.”

Copenhaga 19 octombrie.

„de Cumberland ar fi aproape să se căsătorească cu familia regală, spre a se căsători cu prințesa Thyra.”

Viena 19 octombrie.

„Coresp. Pol.” se vestește: „Marele vizir ar fi exprimat ambasadului multor puteri neliniștea și grija în privința pregătirilor militare în Bulgaria.”

„Marele vizir ar fi zis, că această situație pe Turcia, spre părerea ei, nu începe din nou. Sgomotele d'ea misiune a lui Osman-pașa la Sarajev și în Albania, sunt lipsite de temei.”

(20 Octombrie 8 ore seară)

Londra 20 octombrie.

„discursul ce a rostit la Birmingham, în teorie, cancelarul vienez a zis că Anglia veghiază la executarea tratatului de Berlin. Măntinerea Turciei formată din cele mai mari principii politice.”

„Armașii politici englezești. Este evident că voiașcă cineva să înlocuiască pe Turcia în Grecia.”

„Northcott a mai zis:

„Cred că Poarta va efectua reforme în Asia, și ocuparea Ciprului are un scop strategic, și această insulă este o bună poziție pentru a supraviețui aplicarea reformelor de executat în Asia.”

„Visternicul englez a conchis nevoind declarația, că Anglia este hotărâtă să își măntie marea și prestigiul în Orient.”

Pesta, 20 octombrie.

„Discursul tronului pentru deschiderea Reichstagului expune situația guvernului; vorbește numai de legea militară și de convenția financiară cu Croația și Slavonia, a cărei validitate expiră în anul acesta. Apoi discursul tronului ardează astfel:

„La Congresul din Berlin am primit îndoitul mandat al Europei d'ea ocupa și apoi d'ea administra Bosnia și Hercegovina. În urma purtării vitejești a optirilor noastre, cea d'antă parte a îndatoririi noastre poate fi privită ca îndeplinită. Buna înțelegere ce domnește între Austria și toate puterile ne permite să sperăm că a doua parte va putea fi efectuată fără să impunem noul sacrificiu țării.”

(21 octombrie, 9 ore dimineața)

Berlin, 20 octombrie.

„Știri publicată de „Tagblatt”, în care se spune, că armata pe picior de pace va fi sporită cu 20,000 oameni, se desparte de către mai multe ziare și e privită ca lipsită de temei.”

BUCUREȘTI

Luni, 9 (21) octombrie

Fără cuvânt admit zările guvernamentale, că unirea în marele partid s'a răcorit. Într'adevăr schimbarea tonului ziarului „Pressa” a putut să dea ocazie unei asemenea presupunerii însă această schimbare merită a fi considerată mai de aproape, pentru a se vedea, dacă într'adevăr ea însemnează o nouă deosebire de vederi între grupurile partidului conservator sau dacă e numai schimbarea de hanc a unor persoane izolate.

Încă în anul 1877, în nr. 25 și 30 al Timpului (1 și 8 Februarie) d. C. N. Brăiloiu a scris două articole intitulate „Ghicitori parlamentare, Dreapta, Stanga și Centru”, în care a espus pe larg cu logica sa consecventă și neînduplecată, cumcă toată deosebirea, ce căuta a o stabili „Pressa”, pe atunci reapărută, între conservatori și centru, e o deosebire factice, imaginară și că adevărată deosebire nu există. Era un simplu joc de cuvinte, o expresiune a unei teorii speculative, ale căreia elemente le-am împrumutat din Franța și din o stare de lucruri, care n'are echivalentul său la noi și mai puțin încă vre-o asimilare cu starea și necesitățile noastre politice.

D. C. N. Brăiloiu a arătat apoi rațiunea de a fi a partidelor din Franța. Dreapta: principiul regalității de drept divin; centrul drept: quasi-legitimitatea, care admite in-

tervenirea națiunii pentru consacrară regaliității cu instituții reprezentative și în care burgezia are influența cea mai pronunțată; centrul stâng: principiul republican, bazat mai cu seamă pe elementul burgez; stanga și estrema stanga: elementul republican bazat pe sufragiul universal.

Dar precum se vede toate aceste numiri și deosebiri au drept corelat un substrat istoric oare-care, ce nu are la noi nici un equivalent. Avem noi oare tradiții istorice de secole, care să lege vre-un partid cu vre-o dinastie veche, ce-ar reprezenta fondarea și organizarea naționalității noastre, precum reprezintă în Franța dinastia Bourbonilor? Avem noi în istoria noastră tradiții de lupte între puterea civilă și biserică, între regaliitate și o burgezie? Avem oare tradiții de luptă politică între o aristocrație privilegiată ereditară și între o burgezie, lipsită de drepturi, care s'ar fi opintit și ar fi luptat, ca să dobândească drepturi politice și civile. ce i s'ar fi disputat? Nimic din toate acestea.

Ce însemnează dar cuvintele dreapta, stanga, centru și mai cu seamă cuvântul reacțiune?

Dreapta... reacțiune... În ce și pentru ce? Ca să reinviem un regim dinastic căzut? Dar unde este această dinastie? Care este pretendentul, ce se poate înfățișa ca reprezentant al unei familii? Ca să reintegrăm o aristocrație în drepturi politice pierdute? Dar întrebăm și aci, unde este aristocrația? Ce-a mai rămas din boierime? O simplă svenire, căci ca ordin politic, ca clasă guvernamentală a dispărut.

În adevăr d. C. N. Brăiloiu arată cu multă claritate că aceste numiri nu sunt de cât termene de lozincă, de cât firme de grupuri, cari nici nu se deosebesc în păreri și că în locul adevăratelor deosebiri—de cultură, temperament și avere—s'a pus la noi superstițiunea unor deosebiri, cari nu pot exista fără o corelat istoric.

E o lipsă de cultură și de bun simț de-a fi, ca roșii noștri, adoratori al revoluțiunii franceze și a prezenta revoluțiunea ca unica perspectivă de libertate, de patriotism, de progres și de glorie. După roșii cine nu adoară revoluțiunea nu este liberal, nici patriot, nici amic al progresului, nici amic al gloriei naționale și prin consecuență reacționar, partizan al regimelor odioase de privilegiu, despotism, trădător. De aci terminologia de stanga și dreapta, partid liberal și partid reacționar.

E evident pentru oricine, că aceste denumiri neavând o temelie

istorică, sunt fără de înțeles și cu părere de rău vîzusem „Pressa” consacrand o nouă superstițiune, centrală.

Nimeni la noi nu se luptă pentru reintegrarea dinastiei muntene a Basarabilor sau a dinastiei Mușatin din Moldova, pentru că lupta ar fi fără obiect — numai există un singur urmaș al lor, nimeni nu se mai luptă pentru privilegiile boierilor, pentru că ele erau individuale și nu se moșteneau. Deosebirea este, că roșii proteștează a adora revoluția și sufragiul universal pentru a și face treburile, pe când conservatorii, răzimați de elementele pozitive ale țării, vor progresul regulat și sigur, care nu se poate face nici prin demonstrații en masse, nici prin mișcări de uliță, ci numai și numai prin muncă.

Cestiunea se reduce la noi la termeni foarte simpli. Este vorba să știm prin ce procedări și prin ce mijloace să ne constituim și să ne întemeiăm, dacă voim să avem un guvern sau nu, dacă voim ca guvernul să funcționeze prin autoritatea regulat constituită sau prin revoluțiune și manifestări de stradă; dacă voim să guvernăm prin împăcare sau prin persecuțiune; dacă ținem la constituție și monarhie, sau voim republica; dacă voim să avem guvernul legilor sau guvernul oamenilor.

Aceste dar sunt singurele deosebiri de la noi și de aceea precum am spus-o de la început, deosebire între centru și dreapta nu există și n'a existat nici când. Amândouă grupurile au păreri identice în privirea esenței statului și deosebirile de vederi sunt atât de mici, încât le putem numi individuale.

Pe câtă vreme dar „Pressa” era organul grupului numit centru sau și mai clar — pe câtă vreme am crezut noi aceasta — nu ne putea veni în minte de-a stabili deosebiri sau de-a săpa și mai adânc antiteze închipuite, idei doctrinare, cari nu corespund nici unei realități istorice sau sociale.

Lucrul se schimbă însă din momentul, în care vedem, că „Pressa” devine organul personal sau trupesc, cum zic germanii, a doi sau trei oameni, a d-lui V. Boerescu și a prințului Dimitrie Ghica de exemplu. Două sau trei persoane, deslăpitate cu totul de grupul aceluia, a căror opinie pare a le reprezenta, fie aceste persoane oricât de însemnate individual, ele totuși nu se mai reprezintă decât pe sine însuși și nici pot pretinde o mai mare înviorare asupra statului, decât oricare cetățean par-

ticular. Le lipsește razimul necesar pentru a mai vorbi și în numele altora decât într'al lor propriu.

Citim cu durere în „le Nord”:

„Luarea în stăpânire oficială a Basarabiei de către Rusia se efectuează în mijlocul dovezilor celor mai vădite de simpatie călduroasă din partea populației. La soirea sa în Ismail, comisia rusească a fost întâmpinată cu entuziasm; primarul orașului a oferit președintelui comisiei pâine și sare, și a rostit o cuvântare, care a fost aclamată de către toți cei de față. Solicitând din partea guvernului rusesc, al cărei obiect fusese populația aceluia teritoriu, și care a avut de rezultat propășirea necontenită a prosperității sale, explică cu prisos bucuria ce această populație simte întorcându-se la nația, de lângă care o smulsesse tractatul de la 1856.”

DIN AFARĂ

Ziarele din Viena ne aduc textul depeșei telegrafice, pe care marele Vizir a adresat-o lui Carateodory-pașa în privirea cruzimilor pe care armata austriacă le ar fi comis în Bosnia. Această depeșă poartă data de 8 octombrie și spune următoarele:

„Înălțimea sa marele Vizir către es-celența sa Carateodory pașa în Viena.

Dintr'un raport, pe care Hafz-pașa el-a supus înaltei Porți, precum și din alte raporturi autorităților noastre civile și militare și din telegramele delegaților bosniaci asupra evenimentelor din acea provincie, să vede, cumcă armata austriacă a comis în orașele Sereievo și Banialuca acte de devastare și că urmează de a comite cruzimi, de a măcelări femei și copii, de a prăda case, de a omorî țărani și păstori pe câmp.

Apoi soldații noștri cari n'au luptat și cari n'au făcut nici o rezistență, au fost internați ca și prizonierii de resboi.

Comandantul austro-ungar a poverit să se degeteze cu dea sila spitalul nostru militar, exprimând insultă, cumcă bestiile nu se cade să fie la un loc cu oamenii.

Față cu aceste evenimente și cruzimi deplorabile îndreptate mai cu seamă contra musulmanilor, populația mohametana, din locurile ocupate de trupele împărătești și regești, au pierdut ori și ce încredere în autoritățile Austro-Ungariei.

Suntem convingși, că însuși cabinetul din Viena va deplânge cel d'antetei cu acel sentiment de umanitate de care e însuflețit, o asemenea stare de lucruri. E evident, că trupele

lor-voastre sunt numai niște
 orii, niște inchipiri menite să
 asupra acelor, cari nu văd,
 mai departe și sunt slabi de
 parlamentul nu poate astăzi
 în privirea Dobrogei. Mai
 suntem competenți să dăm
 să ne spunem opiniile
 individuale. Aceasta suntem liberi!
 dar un suntem competenți să
 dăm. Un asemenea vot ar fi o e-
 distrugere a Constituției.
 Stat. Senatul acesta dară nu
 să dea un vot în privirea
 că guvernul nu poate intra
 în, pentru că nimeni nu l'a
 între.
 amniile-voastre, d-lor, nu sunteți
 în chestiunea Dobrogei și din
 în privire. Ați dat un vot în pri-
 veștea anexării, votul din 26 Ian-
 uari, și nu este bine ca un vot
 să se ia ca acela să fie doborât, ni-
 șterit printr-o împrejurare mică,
 prin măsură piezișă. Nu
 să ne dăm să ne decidem astăzi de a-
 da Corpurile Legiuitoare cari au
 motiuni se vor decide, dacă
 să se probeze acele voturi se va
 Corpurile Legiuitoare și guvern nu
 să se deconsidere. O asemenea
 de principii ar avea de efect
 și simțământul de independență
 și la acest simțământ de
 strâns legat cu acel de dem-
 nebae să ținem cu toții. Nu
 să fim declarați de țară in-
 pentru ca să fim independenți
 și simțământul de independență
 și în inima noastră, în o-
 de noastre. A ne schimba voturile
 solemn cum sfârșie vântul, este
 acea independență cetățenească.
 care le-ați dat astăzi primă-vară
 Basarabiei și a Dobrogei, au
 voturi bine calculate, în care
 să fie compunți și de că-
 sianile Parlamentului și de către
 membru al Corpurilor legiuitoare.
 zicea atunci? Nu se zicea numai
 Basarabia, nu se zicea numai
 Dobrogea, dară și 'și mo-
 Permiteți-mi să vă aduc aminte
 privilegiate la respingerea
 Se zicea: „O Românie indepen-
 omogenă răspunde atât la inte-
 și cât și a Europei in-
 O Românie omogenă Aceasta este
 țării noastre; nu avem a ne lupta
 țării cu elemente eterogene.
 țării români, și străinii domici-
 noi sunt în mică minoritate. Pe
 considerarea capitală a sprijinit
 votul așu unanimitate prin care
 „este hotărât a menține inte-
 teritoriului țării și a nu admite o
 din pământul ei, sub nici o
 și pentru nici o compensație
 să sau desdănnare“.
 atunci președintele consiliului ne
 declarațiunea ce a dat „că nici o-
 ționea română nu va consimți, nu
 ționea, dară nici la schimbul unei
 teritoriul său, fie măcar cu des-
 cale mai avantajoase“.
 mentul în Ianuarie a zis că noi,
 mică, nu voim să distrugem e-
 acel natural care a venit de sus,
 și forța țării care a susținut-o în
 dator vjelijilor și în contra tu-
 erocirilor. Acum d-lor, după un
 de clar, după un vot atât de
 care ne-a rădicat în opiniunea
 întregi, a veni d-voastră să vă
 și competenți a lua Dobrogea, a
 să vă decideți; aceasta ar fi ca par-
 tială aceasta să steargă cea mai fru-
 pagină din analele sale (aplause),
 și nu mai exista ca cetățeni români
 (de). Nu d-lor, conștiința care are o na-
 șine trebuie să fie tare, să nu se
 de azi până mâine. Numai atunci
 în adevăr independenți, numai
 ele să o forță de rezistență în im-
 ltri grave.
 dacă eu cred că din al doilea punct
 și din acel moral, suntem incom-
 de a judeca chestiunea ce se spune
 țării noastre. Noi cari ne-am es-
 conștiințele cu toată seriositatea,
 și energia, înainte cu câte-va luni,
 ate mult de atunci—nu putem să
 astăzi să ne facem de râsul lumii
 și cum (Aplause).
 și nu s'a putut petrece acest lu-
 pentru că chiar opiniunea guvern-
 și până mai alături, că nu pu-
 primim Dobrogea de cât de la
 și că nu putem să o primim de

cât după ce delimitarea va fi făcută. Care
 este cauza care face pe guvern să se de-
 zică azi de opiniunea lui de acum trei
 săptămâni? Când zic aceasta, am acte o-
 ficiale în mână.
 Înainte de a trata despre chestiunea Do-
 brogei—că n'o putem primim și din pun-
 tul de vedere material, voi veni să vă in-
 trețin despre chestiunea Basarabiei. În a-
 cestă chestiune n'avem nimic de zis de
 guvern, precum a dezvoltat foarte bine
 onor. d. Strat. Noi, parlamentul n'avem
 a ne amesteca în această afacere, tratatul
 de la Berlin nu este un tratat fă-
 cut de puterile cele mari ale Europei,
 care vin și ne spun: fiindcă suntem pu-
 ternici, am decis să rupem o boacă din
 teritoriul vostru și să l' dăm imperiului
 rusec, am decis că trebuie să escutați a-
 cestă deciziune, pentru că de aci atâră
 ca noi să vă recunoaștem ca stat indepen-
 dente în concertul statelor europene. Aci
 nu este o situație în care putem să zi-
 cem *da ori ba*. Guvernul a priceput foarte
 bine aceasta, când, prin nota ministerului
 de externe, din 29 august anul curent, de-
 clară următoarele:
 „Guvernul s'a crezut în obligațiune de
 a se ocupa de transferarea Basarabiei ro-
 mânești către Rusia, și a lua măsurile în
 această privință. Prin urmare, el a răs-
 puns reprezentantului Rusiei că el ține la
 dispozițiunea autorităților imperiale teri-
 toriul, a caruia părăsire este impusă de
 Europa și de forță majoră a circumstan-
 țelor.“ Guvernul nu poate de cât să se
 conforme rezoluțiilor supreme ale Eu-
 ropei, și este decis a le executa intr'un
 spirit de întregă lealitate. „Guvernul ro-
 mân precede chiar de acum la executarea
 reală a tratatului de Berlin.“
 Așa dară, guvernul s'a găsit în necesi-
 tate de a se ocupa de predare Basarabiei
 române către Rusia. Dacă guvernul a luat
 măsura aceasta, ce rol mai jucăm noi. Rol
 de păpuși? Aceasta nu este demn de un
 parlament. Guvernul a răspuns că ține la
 dispoziția autorităților imperiale teritoriul
 a caruia părăsire este impusă României
 de către voința europeană și prin forța
 majoră a împrejurărilor. Dacă este așa, ce
 autorizare mai voiți să dați? Autorizarea
 de a se da teritoriul? El este deja dat.
 În cât ne privește, nu putem formula nici
 un vot, căci vi s'a zis de d. Voinov că
 dispozițiunea art. 2 din Constituțiune e
 absolută: nu putem da un vot pentru a
 aliena pentru a instrăina din teritoriul
 nostru. Pe de altă parte însă, nimeni în
 acest parlament nu are intențiunea da nu
 vot direct în această privire. Atunci nu
 veniți cu voturi piezișe, căci nu e demn
 a ataca în acest mod Constituțiunea.
 Așa dară, executarea tratatului de la
 Berlin s'a și făcut de către guvern prin
 declarațiunea solemnă că ține Basarabia
 la dispozițiunea autorităților imperiale ruse.
 Intreb din nou: Ce mai avem dar de fă-
 cut? Să jconsimțim? Să consimțim? La
 ce? Apoi, faptul nu este el săvârșit? *Con-
 sumatum est*. Dară de nu ar fi așa, vă voiți
 zice că nu putem face aceasta de cat prin
 o anume lege, și ast-fel cum se prevede
 de Constituțiune, și aceasta cred că nu
 este nici în spiritul, nici în cugetul ni-
 mului.
 Așa dară în privința Basarabiei nu a-
 vem nimic de zis, guvernul s'a supus vi-
 jeliilor, grindinelii, nenorocire care a venit
 asupra țării: cererea Europei s'a și ezec-
 utat, sau are să se ezecute în puține zile.
 Însă nu este tot așa cu chestiunea Do-
 brogei. Primirea acestui teritoriu nu este
 un ce obligatoriu pentru noi, căci ori-ce
 se va zice, tratatul de Berlin are numai
 două chestii obligatorii pentru noi.
 Eată textele.
 „Art. 43. Înaltele puteri contractante
 recunosc independența României „legând-o
 de condițiunile expuse în următoarele două
 articole“.
 Care sunt aceste două condiții? An-
 ția este expusă în art. 44, eară a doua în
 art. 45.
 Art. 44 zice „că în România deosebirea
 credințelor religioase și a confesiunilor nu
 va putea fi opusă nimănui ca un motiv
 de excludere sau de incapacitate în cea
 ce privește bucurarea de drepturi civile
 sau politice, admiterea în demnități, func-
 ții și onoruri publice sau exercitarea di-
 feritelor profesiuni și industrii în ori-ce
 localitate ar fi, etc.“
 Art. 45 se exprimă ast-fel: „Principa-
 tul României retrocedează M. S. Impăratu-
 lui Rusiei partea din ținutul Basarabiei
 care a fost despărțită de Rusia în urma
 tratatului de la Paris din 1856 etc.“
 Despre Dobrogea se vorbește în urmă în
 un articol special în art. 46. Art. 43, un-

de se vorbește despre condițiunile recu-
 noașterii independenței României, nu vor-
 bește de trei condiții ale acestei recu-
 noașterii, ci numai de două. Prin urmare,
 primirea Dobrogei este cu totul facultati-
 vă.
 Pentru ce cred că nu trebuie să primim
 Dobrogea? Am anexă un teritoriu nou,
 pe care nimeni nu l' cunoaștem. Voiți să
 luați Dobrogea? Apoi care din noi știe
 ce este Dobrogea? „Ne știind ce luați,
 înăți mâna în sac (Ilaritate).
 Mă ocup ceva de istorie, de etnografie
 și de statistică, și am căutat să află des-
 pre Dobrogea ceva din cărți. Lasă că că-
 rțile acestea s'nn mai toate foarte rare,
 dară acei puțin autori nu ne dau noțiuni
 suficiente, pentru a ne lumina ca legisla-
 tori.
 Ceea ce știm pozitiv, este că Dobrogea
 este o țară băltoasă, nesănătoasă și plină
 de friguri, cea mai nesănătoasă țară din
 toată Europa.
 În privirea economică Dobrogea este ia-
 răși una din țările cele mai sărace din
 Europa.
 În adevăr, and astăzi că este pământ-
 ul făgăduinței, că crește acolo palmi și
 trestie de zahar. Dară aceste sunt vorbe
 numai: iluzii preconcepte.
 (va urma)

nu vor fi în total bune și avantajoase,
 să se modifice. Dacă nu va fi societatea a-
 ceasta care va lua întreprinderea în con-
 dițiunile modificate, dacă vor trebui mo-
 dificate, să fim siguri că se vor găsi al-
 tele cari se vor oferi în locu'i. Poate chiar
 se va găsi o companie de Români.
 Ceea ce nu se poate nega, este că ideea
 realizarea proiectului este de un avantaj
 economic imens pentru noi. Sperăm dar
 că de astă dată cel puțin se va lua în de-
 aproape examinare și se va proclama ne-
 cesitatea absolută a executării. Restul va
 veni de sine, și ne vom vedea astfel în
 fine plăind pe prima treaptă a dezvoltării
 noastre economice, vom face primul pas pe
 calea emancipării de sub jugul economic
 străin.
 („Voc. Covurlinului“).
 „Voc. Covurlinului“ afli: Persoane ve-
 nite din Basarabia ne informează că in-
 tre comisarii români, și cei ruși s'a fixat
 zina de Duminică 8 a curentul pentru
 schimbarea autorităților române prin cele
 ruse.
 Aceluiaș ziar i se comunică din Tulcea,
 că populațiunea din Dobrogea, cel puțin
 din acea parte, așteaptă cu mare nerăb-
 dare și bucurie pe Români, și că se strâng
 bani spre a se face o primire frumoasă
 trupelor române. Numai populațiunea ar
 dori să cunoască ziua când vor sosi Ro-
 mânia spre a le face primirea cuvenită.
 Provoacă guvernul a împlini dorința unei
 populațiuni ce ne arată atâta simpatie, și
 să l' daa ast-fel ocaziunea de a 'și o ma-
 nifesta. Despre vre-o rezistență nici se po-
 menea. Chiar nuia din consiliul paterilor
 sunt de opinie că un caporal cu câți-va
 soldați ar fi de ajuns pentru ocupare. Cu
 toate aceste precauțiunea în ori-ce cas nu
 este de prisos.
 DIVERSE
 Calambur. Despre deputatul radical din
 Lyon, D. Chavanne, Figaro povestește
 următoarea anecdotă: Chavanne era pre-
 zident al consiliului municipal și n' această
 calitate vizită într-una din zile spitalul din
 Lyon. Acest spital are un salon numit
Saint-Charles, pe care Chavanne voi să
 l' viză.
 — Arătați-mi — zise el — sala Charles.
 — *Saint-Charles* voiți să ziceți — replică
 administratorul spitalului.
 — Ba Charles — zise prezidentul — je
 n'aime pas les *saints*.
 Deci văzu sala și remase foarte mulțu-
 mit, iar când voi să se ducă, administra-
 torul l' zise:
 — Adieu, Mr. Vanne.
 — Vanne? Cum Vanne? Mă chiamă
 Chavanne?
 — Știți bine — fu răspunsul — m'aie
 je n'aime pas les *chats*.
Uncrucifix rar. De curând s'a deschis
 testamentul monsignorului *Prosperi-Bucci*,
 un văr al lui Leon XIII, care a murit nu
 de mult în Roma. Numitul prelat lasă în
 urmă-l o avere de 400,000 fr., ce sunt a
 se împărți între nepoții lui. Dar nici Leon
 XIII, n'a fost nitat în acest testament,
 căci vărul său îi lăsa moștenire un obiect
 de mare valoare istorică, adică un mic
 crucifix de lemn pe care figura lui Chris-
 tos e zogrăvită într'un mod destul de me-
 diocrn, e însă aceeași cruce, pe care a
 purtat-o Ludovic al XVI mergând la eșaf-
 od. Monsignorul *Prosperi* căpătase acest
 prețios suvenir de la contele de Fleury.
Insula lui Robinson. Insula Joan Fernan-
 dez, care joacă un rol atât de însemnat
 în vestitul roman al lui Defoe, „*Robinson*
Crusoe“, a luat-o în arendă un antrepren-
 or din Svițera anume Alf de Rode pe
 un termen de opt ani de la guvernul din
 Chili, și a adus vite albe acolo, pentru a
 vinde carne proaspătă corăbiilor ce trec
 p'acolo. Rezultatele de până acum s'nt
 bune. Soția unui căpitan de corabie eng-
 lez, care a debarcat de curând în insulă
 pentru a cumpăra provizii proaspete, des-
 cribe insula spunând, că e foarte bogată în
 fructe, apă bună și pești excelenți în a-
 pele de la munte; capre sălbatece se gă-
 sesc asemenea în mare mulțime.
*Inmormântarea prințului de coroană al Af-
 ganistanului*. — Foile arabe ale Indiei aduc
 o descriere a inmormântării lui Abdulah-
 lan, prințul de coroană al Afganistanului,
 mort la Cabul sămbătă la 17 august. In-
 dată după moartea lui crainicii părintelui
 său alergară prin orașul de reședință, ven-

tind locuitorilor evenimentul trist și invi-
 tându-l la rugăciuni pentru răposatul. A
 doua zi, înaintea apusului soarelui, a fost
 inmormântarea. Nu s'a imbalsamat cada-
 vru, ci s'a îmbrăcat numai în vestiminte
 de inmormântare într'un cosciug simplu
 de lemn, în care s'a pus multe mirodenii
 și câteva amulete. Acest cosciug a fost in-
 chis într'unul de aramă. Pe acest din urmă
 s'a așezat armele răposatului împodobite
 cu aur și pietre scumpe, precum și odoare
 și obiecte prețioase și un coran, scris pe per-
 gament. Miniștrii și mari demnitari ai sta-
 tului purtară sicriul prin trei geamii ale
 orașului, unde se făceau rugăciunile obi-
 cunite. Pe străzile drepte ale caselor
 steteau femei și copii, cari se buceau și se
 văietau, pe când din castel resona în-
 tr'una tunurile. Cadavru s'a inmormântat
 apoi într'o geamie, afară de oraș, unde
 zace și străbunul dinastiei marilor Moguli,
 Sultatul Baber (†1525).
 BIBLIOGRAFIE
 G. Sion. — *Operele principelui
 Contemir*, tipărite de societatea aca-
 demică, tomul V. Partea I, eveni-
 mentele Cantacuzenilor și Brâncu-
 venilor. Partea II, Divanul, însoțite
 de un glosariu. Prețul 3 l. n.
 C. S. Stoicescu și D. St. Căll.
 nescu, profesori licențiați în litere
 și filosofie, *Manual de sintaxa ro-
 mână*, pentru școlile secundare, e-
 dițiunea a doua.
 D. Mirescu. — *Aritmetică* cu mic
 deprinderi de raționament cuprin-
 zând peste 1000 exerciții de calcul
 și probleme rezolvate și enunțate,
 pentru uzul claselor primare și I-a
 secundară. Un vol. în 80 de 163
 pag. Prețul 1 l. și 50 b
 Dr. Barbu Constantinescu —
*Limba și literatura țiganilor din Ro-
 mania*.
 Enrico Croce. — *La Romania
 davanti all' Europa*.
 D. Comșa și Eugen Brote. —
*Calendarul bunului econom pe anul
 1879*, cu mai multe ilustrațiuni in-
 tercalate în text.
 A ieșit de sub tipar și se găsește
 la librării pe preț de leu 1. 50 b:
 „Soll“ și „Haben“ sau *Cestiu-
 nea Ovreilor în România*, Studii
 politic și social de Ion Slavici.
 Librăria Ch. Ștefănescu & Barashe
 A ieșit de sub tipar
 ELEMENTE DE CALIGRAFIE
 de
 Basiliu Ștefănescu
 REVOUȚIA ȘI REVOUȚIONARI
 de
 D. P. Teulescu.
 Volumul I-ii trei lei noi.
 ELEMENTE DE ARITHMETICA
 pentru uzul claselor liceale și gimnaziale
 de
 Dimitrie Petrescu
 profesore la Universitate
 TEATRU NAȚIONAL
 Marți, sece Octombrie, 1878
 Se va juca piesele:
 URITA SATULUI
 Comedie vodevil în 2 acte. și
 UN TRANTOR CAT ZECE
 Comedie vodevil într'un act de Mathei Millo
 BRĂȚARA lată de aur cu covintul
 „Souvenir“ înscris a-jour întoată lungi-
 mea ei, având la încheitură o broșă în-
 gustă de smalt albastru împodobită cu trei
 rânduri de mică mărgăritari.
 Această brățară se poate stringe într'o
 mică carte prin așezarea literelor una peste
 alta, și atunci broșa de la încheitură for-
 mează dosul cărții.
 Cine o va găsi va avea de la această
 administrație 5 Napoleoni la predare.

CRONICA

Din bravul și românescul regiment din
 Bucovina dr. Kellner a căzut în lupte
 eroice, dar dureroase, mulți oșteni români,
 așa și din reg. arch. Iosif de la Orade.
 Am văzut aici în Budapesta astă vară
 trecând spre câmpul de război pe feciorii
 bucovineni din reg. Kellner, toți erau
 nalți ca bradul, verzi ca stejarul, voinici
 ca în timpurile străbune, și am înțeles,
 cum marele Ștefan a putut bate patru
 țări cu astfel de oșteni.

Una din condițiunile cele mai esențiale
 pentru dezvoltarea bogăției noastre este în
 prima linie fundarea unei societăți de na-
 vigațiune română. România până acum a
 fost riverană cu Dunărea; cu toate aceste
 societăți străine au realizat beneficii enor-
 me prin exploatarea acestei importante ra-
 mure de avuție națională, și noi ne am
 constituit de bună voie tributar al celor
 societăți, fără a face cel mai mic lucru
 pentru emanciparea noastră, fără a da o
 mână de ajutor acelor ce voiau să ne a-
 jute în această emancipare.

Încă dela 1870 o companie belgiană a
 făcut guvernului român propuneri în acest
 sens, propuneri foarte avantajoase pen-
 tru noi; și, deși au fost recunoscute ca a-
 tari de țări miniștri ce s'au succedat de
 atunci până acum, deși s'au recunoscut a-
 vantajele și utilitatea lor de toți oameni
 competenți, lucrul a rămas tot în stare de
 proiect. Acum acea companie a adresa din
 nou propunerile sale guvernului român, și
 aceste propuneri sunt următoarele:
 1) a crea pe Dunărea și marea Neagră
 o flotă de 24 vapoare și 60 plepuri con-
 struite după un model deus la ministerul
 lucrărilor publice;

2) vasele vor fi construite în România
 în atelierele societății și vor purta *pavi-
 lionul român*;

3) lemnele necesare vor fi luate din pă-
 durile României, ce vor căpăta prin aceasta
 o valoare însemnată;

4) afară de linia principală a Dunării
 și a mării Negre, ce se va întinde dela
 Passau până la Constantinopole, societatea
 se angajează a construi vase secundare des-
 tinate pentru riurile române navigabile
 și cari ar putea deveni navigabile în urma
 lucrărilor ce societatea se angajează a ex-
 cuta cu cheltuețele sale;

5) societatea se angajează asemenea a de-
 chide în România mine de cărbuni de pământ
 și altele;

6) administrațiunea va fi în întregimea
 ei compusă din Români;

7) se va primi în echipagele vaselor un
 număr cât se va putea de mare de Ro-
 mâni. Aceasta va fi o școală excelentă spre
 a forma nașiniștii și a da României ceea
 ce îi lipsește astăzi: o marină numeroasă
 de comerț și de răzbel.

Societatea nu cere statului decât o ga-
 ranțiă de cine la sută pentru un capital
 de douăsprezece milioane franci, adică o
 subvențiune de șase sute mii franci pe an,
 pentru o durată de treizeci de ani.

Aceste sunt propunerile societății bel-
 giane. Noi nu voim a ne pronunța în nici-
 un fel asupra lor. Cerem numai să se cer-
 ceteze, să se ia în considerațiune. Dacă ele

MAGASINUL DE LINGERIE DIN VIENA

Calea Mogoșoai, Palatul „Dacia” (a doua prăvălie de la colțul Lipscaniei.)

DESFACERE TOTALĂ

cu mare scadere de precu din cauza gramadirei celei mari ale marfurilor.

Cele mai noi și cele mai moderne

ARTICOLE DE IARNA

PRECIUM

Fuste, Capote și Costumuri de flanelă, Camisone, Ciorapi, Gilete, Brobode, de lână și de bumbac, Plapămî de flanelă, Camisone, Pantaloni și fuste de Piquet de erna, Hăinuțe de copil, mantale de ploie de flanelă.

LINGERIE PENTRU BARBAȚI, DAME ȘI COPII

Alegerea cea mai bogată și mare pentru toate clasele Societății.

OLANDA, CHIFFON și MADAPOLAM

in toate ăfimele, în bucăți întregi și jumătăți, provenind din fabricile cele mai renumite de Boemia (Rumburg), Belgia, Olanda, Franca și Anglita.

FEȚE DE MESE, ȘERVETE, PROȘOPE, ȘI BATISTE

de ori ce calitate și mărime, batiste franceze de lino, batiste brodate și de len-tele, batiste colorate etc. etc.

GULERE ȘI MANCHETE PENTRU BARBAȚI ȘI DAME

de ori ce fașon modern, de ori ce mărime, garnituri brodate, cravate, șchus de dentele

CORSETTE DE FRANȚA și GERMANIA, ROBES DE CHAMBRES, DEMIE-CAPOTS, LONG-SHAWLS, ȘALURI DE CACHEMIR NEGRU.

Zestre complete de 800 fr. până la 5000 fr.

Orice comandă în ramurile lingeriei și broderiei se primește și se va executa prompt în atelierul din Viena.

NOUL PREȚIU-CURANT FICSAT

Fuste de flanelă franceză dif. col. a fr. 8, 9, 11, 15 și 18.

Ciorapi de lână 1.50, 2, 2.50, 3.50 și 4.50.

Flanele de bumbac 1.50, 3.75, 5, 7.

Flanele de lână 5, 6, 8, 12.

Brobode de lână fină franci 3.50, 5, 7.50, 9.50.

Plapămă de lână curată 18 până la 45 fr.

Hăinuțe de flanelă fină 6, 8.50, 10 și 14 fr.

Capote pentru dame, de flanelă a fr. 8.50, 14, 28, 38.

Camisone de piquet de erna a fr. 4.50, 6.50, 8.50.

Pantaloni de piquet de erna a fr. 4, 6, 8.25.

Fuste de piquet de erna a fr. 5, 7.50, 10.50.

Costume pentru dame, de flanelă franceză a fr. 32, 41, 58 și 72.

Mantale de ploie de lână fină a fr. 30, 38, 48, 65

Camăși bărbătești, de Chiffon simple a fr. 5, 6, și 7.

Camăși bărbătești, cu pept, gulere și manchete de Olandă (și fără gulere) a fr. 7, 8, 9.50.

Camăși de Olandă fină a fr. 8, 10 și 15.

Camăși de Oxford Englezești color. garantate a fr. 4, 6, 8.50.

Camăși pentru dame, de Chiffon cu garnituri și broderie a fr. 4, 5, 6, 7.50.

Camăși pentru dame de Olandă simple și cu broderie a fr. 5.50, 7.50, 8.50, și 10.50.

Camăși pentru dame de Olandă cu broderii sêd cu dantelă fină, a fr. 12, 15, 18, 23.

Camăși de noapte dd dame sêd de barbați a fr. 5, 7, 9, 11 și 17.

Camisone simple garnisite a fr. 3.50, 4.50 și 5.50.

Camisone cu broderie a fr. 4.50, 6.50, 8, 9.

Camisone cu broderie și dantele de melino fine a fr. 9.50, 11, 14 și 17.

Pantaloni pentru dame, simple și garnisiți a fr. 3, 4, 4.50, și 5.

Pantaloni pentru dame, brodați a fr. 4.50, 5.50, 7.50 și 9.

Pantaloni pentru dame, de Olandă fină cu broderie sêd dentele a fr. 7.50, 8.50, 10.50, și 12.

Fuste de Costume cu plise a fr. 4.50, 5.50, 6.50 și 8.50.

Fuste Costume cu broderie de Percal și de Melino a fr. 7.50, 9, 11.50, 15.

Fuste cu șep cu plise, cu broderie și cu dentele a fr. 8.50, 11, 15, 18, 26.

Corsete de dame a fr. 5.50, 11 și 14.

6 Gulere bărbătești calitate bună în 4 ite a fr. 3 și 4.

6 Manchete calitatea 1-a a fr. 5.50, 7.50 și 7.50.

6 Gulere de dame diferite fașone a fr. 5, 6.50 și 7.50.

6 Batiste albe de Olandă a fr. 3, 4.50, 6.50 și 8.50.

6 Batiste de lino adevărată cu tivul lat a fr. 7.50, 9.50 și 14.

6 Batiste de lino cu litere brodate fin a fr. 15, 18 și 22.

6 Batiste de copil a fr. 2, 3 și 4.

5 Batiste colorate tivite, calitate solida a fr. 3, 4 și 5.50.

6 Batiste de Olandă, tivite și cu margin colorate a fr. 5, 7 și 9.

Fețe de mese de Olandă albe de 6 persoane a fr. 5.50, 7 și 8.50.

Fețe de mese de Olandă albe de 12 persoane a fr. 15, 18, 26, 34.

Fețe de mese de Olandă albe de 18 persoane a fr. 16, 28, 36, 48, 56.

Fețe de mese de Olandă damast 24 persoane a fr. 33, 64, 69, 75.

6 Șervete de masă albe de ață a fr. 5, 6, 7 și 8.50.

6 Șervete de Olandă damast a fr. 7.50, 9, 11 și 15.

6 Șervete de ciaiū a fr. 2.50, 4, și 5.50.

6 Proșope de ață curată a fr. 5.50, 7, 8.50 și 10.50.

Șervete colorate de ață a fr. 2, 5.50, 7.50 și 12.

1 Bucată de pânză de casă 36 coți a fr. 16, 18, 24.

1 Bucată de Olandă Rumburg 62 coți a fr. 48, 56, 68, 78, 90.

1 Bucată de Olandă de Belgia a fr. 62, 75, 110.

1 Bucată de Olandă de Rumburg 3 coți de lat, 21 coți de lungă a fr. 35, 48 și 63.

1 Bucată de Chiffon franțuzesc de 30 coți a fr. 14, 17, 23.

1 Bucată de percail franțuzesc de 45 coți a fr. 23, 28, 34 și 42.

1 Bucată de Madapolam a fr. 16, 19, 23 și 33.

Mal multe de 1000 coți resturi de pânză, Chifon, Oxford și Pichel în cupone de 5, 6, 8, 10 și 15 coți, se vînde mai ales foarte cftin, însă numai până când se va sfîrși depozitul acestora.

Magazinul de lingerie din Viena

Calea Mogoșoai, Palatul „Dacia”, (a doua prăvălie de la colțul Lipscaniei.)

NOUA INVENȚIUNE

PARFOMERIE IXORA BROIENE

ED. PINAUD

Săpun de IXORA
Esența pentru batiste . . . de IXORA
Apa de toaletă de IXORA
Pomadă de IXORA
Oliu de IXORA
Praf de orez de IXORA
Cosmetic de IXORA

37, Boulevard de Strasbourg, 37.
Singurul Deposit alți Aspasiei Mignot.

Aș eșit de sub foto-litografie esența harti a ținutului Dobrogei și Dristoriorului (moșie veche a românilor.) prelacrătă după accin cu care s'au servit d-ii Ambasadori al inaltelor puteri la Congresul de la Berlin arătându-se pe dînsa forte esență orășli și cetățile, ținuturile Mării Negre și ale Dunărei. Insula șerpilor, Delta Dunărei totu cu ostrăvele ei, pădurile, bălțile, drumurile de comunicație, calea ferată, C. rnavoda-Chius-tengo, și peste acesta ilustrată cu marea Români și a lui Mircea cel băren d-șopotul Dobrogei și domul al României 1382, asemenea s'au sstrus pe harti și o pagină a titlurilor lui Mircea pe când stăpînașea uel bogat ținut. Doritorii de a poseda harta va cere de la nius ori-căte es-ampure vor dori trimițând în mărcl postare sâu timbre, prețul de câte doi lei noi exemplaru. Calea Văcăreșli No. 151. Bucureșli. L.-Colonel D. Papazoglu editor, — din care a 4-a parte se va de pentru șjatoral familielor orfane ale morșilor soldați pe câmpul de luptă precum s'au dat până acum și din alte edișionii suma de 4783 lei noi în decurs de 10 luni de șile. Și le vor primi fără plată de transport. L.-Colonel D. Papazoglu

REICHLICHES NEBENEINKOMMEN

wird Personen aller Stände, die der deutschen und Landessprache mächtig sind, gesichert. Schriftliche Anfragen sub D. T. 549 übernehmen Haasenstein & Vogler, Wien.

C. N. STEFANESCU SAVINY

ARCHITECT

ELEV MEDALIAȚ

AL

SCOALE DE BELLE ARTE DIN PARIS

Membri al Societății centrale de arhitecți din Paris și Bruxelles, etc.

Anunță că a deschis un atelier de arhitecți sub direcținea sa.

Doritorii de a face construcții și a comanda planuri, sunt rugați a se adresa Strada Cometului No. 56, în josul St. Visarion, sau la administraținea ac-stui diar.

INGINERUL-CONSTRUCTOR

N. A. SOUTZO

Vechiul elev al școlii Centrale din Paris, care a fost ș-nul în serviciul Statului, lucrând la studiul și la exploatașinea căilor ferate, inginer hotarnic diplomal, sibi bilindu-se acum în Bucureșli, Strada Droșli, No. 4, e gata a primi ori-căte lucrări de inginerie, arhitectură, construcșioni esper-tise, ș. c. l. (799-7).

Am onore a anuncia onor. Public, că am deschis acuma o

Magasie de tapete

Mă voiți sili a putea oferi în tot-d-a-una mare asortment de TAPETE și fac cunoscut că chiar de acuma sunt firt bine asortat.

Cu toți stima

H. HONICH

(793-3) Strada Străny-Vodă No. 3.

Aș eșit din sub țipar și se află de vîndere la toți librăriile din Capitală și în Ploesci la librăria Kúrjan și la autor:

Manual pentru cura cu struguri

de

N. GAROFILU

Prețul 1 Leu nou.

C. G. Nica doctor în medicină și în chirurgie. Mamoși și medic specialist pentru bôlele de copii, dă consultașii în toți șitele de la 3 până la 5 ore p. m. în strada Colți No. 14.

UN DOMN cunosând bine limbile franceză italiană, germană și spaniolă (pasabil), doresce a găsi o ocupașie înto casă de afaceri, sâu intru un institut de educașie. A facut călătorii în toți Europa.

A se adresa sub inițialele S. A. la redacșia Resboindului, sâu strada Mih. Ș. V. cu No. 1.

ARSENIAT de AUR

Dinamizal de Doctorul ADDISON



Acet arșios reconstituant, hatoric comb-nării a d-ș medicamente eroice, combat victorios Anemia și Bolele sistemului nervos precum și Lipsa de sânge.

Mulfămită proprietășilor tonice și protitudinea acșionii sale, mare rival contra ciniil organismului ce rezultă din hôte lungi.

Fluconul 6 fr. Farmacia GELIN, No. 38, alița Rochechouart și la principalele farm. Trimis franco.

Deposit în Bucureșli la farmaciile d-lor Zurner, Risdorfer și la d. Ovesa, drog.

INJECTION BROU

biogenică, infat preservativă. Și ră vindecători. A-i adaugă nime gaseco în toți farmaciile din Univers și a Paris la JULES FERRE, farm. No. 120 Strada Richieu, successor a lui Bron; la Bucureșli la d-nn ZURNER, farmacist.

Carl Krause, Konstverlag H. Frankfurt a. M.

Overbeck, Evangelien 60 resp. 75 Mk. ord., 40 resp. 50 Mk. netto.

Kaulbach's Wandgemälde 30 Mk. ord., 20 Mk. netto.

Thorwaldsen Album Cabinet 16 Mk. ord., 9,65 Mk. netto.

Opern-Gallerie Cabinet 13,50 Mk. ord., 8,10 Mk. netto.

Heine-Gallerie Cabinet 12 Mk. ord., 7,20 Mk. netto.

Sculpturen-Gallerie Folio 27 Mk. ord., 17 Mk. netto.

Musiker-Gallerie Cabinet 12 Mk. ord., 7,20 Mk. netto.

Antike Büsten I. Cabinet 9 Mk. ord., 5 Mk. netto.

Antiken-Album I. 9 Mk. ord., 5 Mk. netto.

Sculpturen-Gallerie I. 9 Mk. ord., 5 Mk. netto.

Rhein-Album 9 Mk. ord., 5,40 Mk. netto.

Schweiz-Album 9 Mk. ord., 5,40 Mk. netto.

Album von Rom 6 Mk. ord., 3,60 Mk. netto.

A se adresa, pentru comande d-lui L. ROHN în LIPSCA.

MERSUL TRENURILOR

PE LINIA

BUCUREȘCI-GIURGIU (Smârda)

VALABIL DE LA 19 SEPTEMBRIE 1878 PANA LA NOI DISPOȘII

BUCUREȘCI-GIURGIU

GIURGIU-BUCUREȘCI

Table with train schedules for Bucuresci-Giurgiu and Giurgiu-Bucuresci. Columns include Tr. No. 1, Tr. No. 3, Tr. No. 2, and destinations like Smârda, Giurgiu, Frățesti, Băneșă, Comana, Gradiste, Vidra, Sintești, Jilava, Bucureșci.

LEGATURI

A. CU LINIA DE NORD.

I. Trenul No. 4: Cu trenul accelerat No. 1, la ora 8 și 15 minute, sêra la Brăila-Galatz, Roman, Iassy-Suceva, Viena, Berlin, Paris, Petersburg.

II. Trenul No. 1: Cu trenul accelerat No. 2, care sosesc din Viena, Lemberg, Suceva, Roman, Galatz, Brăila, la ora 8 și 30 minute dimineța.

III. Trenul No. 3: Cu trenul No. 6 de călători care sosesc din Galați și Brăila la ora 4 și 30 minute, după ameză-șii.

NB. La gara Filaret se vînd pentru vapore, pentru toți țafințele până la Viena și în jos până la C.

PLANTE DE FRAGI

Acum fiind timpul plantării fragilor, recomand fragii subscrisului, din cele mai frumoșe șpecii franceze și engleșe, fructul foarte mare, gustul admirabil.

Pentru plantele vîndute anil precedent, am primit laude și mulțămiri. Mal puțin de 50 plante nu se opediașă în provincii. Rugăminte a se adresa la

JEAN VERMEULLIN

Grădinar la D-nu G. C. Philippescu Strada Dionisie No. 42.

PHARMACIA LA „SPERANTIA”

26, CALEA MOGOSOAELI, 26.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Toaleta și Articole de Toaleta. — Asemenea se angajeșă a efectua ori-ce comande din r sortul medical.

BRUS.